
Partner voor bestuur en beleid

Opinies van inwoners 

Thema’s voor Dordrecht

START

drs Jan Schalk en Wanda van den Boogaard



Partner voor bestuur en beleid

Inhoudsopgave

Conclusies Beeld van de stad

Belangrijkste thema’s Samenwerking



Partner voor bestuur en beleid

Conclusies



Partner voor bestuur en beleid

Conclusies

In 2022 vinden verkiezingen plaats voor de Gemeenteraad. Als voorbereiding op de 
verkiezingsprogramma's en –thema's zijn we bij inwoners van Dordrecht nagegaan 
hoe zij staan ten opzichte van de opgave van de stad en de prioriteiten voor de 
gemeente. 

Negen op de tien inwoners vinden Dordrecht een prettige woonplaats; acht op de tien 
dat de stad goed te bereiken is per weg en spoor en driekwart dat Dordt een goed 
aanbod heeft aan stedelijke voorzieningen.

Opvallend zijn de hoge neutrale scores bij de uitspraken dat Dordrecht een stad met 
veel banen is en dat Dordrecht een duurzame stad is. Mensen met een midden 
opleidingsniveau herkennen Dordrecht vaker als stad met veel banen.

De top 3 van belangrijkste thema’s voor verbetering van Dordrecht:
• veiligheid (41%)
• duurzaamheid (39%)
• aantrekkelijke binnenstad (38%)

Slechts een vijfde van de respondenten vindt veel banen en veel te beleven 
belangrijk. Jongeren vinden het belangrijk om Dordrecht als duurzame stad is en als 
stad waar veel te beleven is te verbeteren. Mensen met een midden opleiding vinden 
Dordrecht als veilige stad belangrijker en mensen met een hoge opleiding vinden 
Dordrecht als duurzame stad belangrijker dan gemiddeld.

Drie op de tien leden van het Bewonerspanel is bekend met de Agenda Dordrecht 
2030, waarvan een kwart slechts een beetje.

Gevraagd naar het meest aansprekende thema geeft de helft een voorkeur aan voor 
Duurzame stad en Toekomst voor jongeren. En Binnenstad staat met 45% op een 
derde plek. Uit de antwoorden op de open vragen komt naar voren dat het wonen 
(woningtekort) een belangrijk thema/aandachtspunt is. Daarnaast ook verkeer (N3, 
parkeergelegenheid, fietsen). De Binnenstad is het belangrijkste sterke punt van 
Dordrecht die ook aantrekkelijk moet zijn/blijven.

Voor zover er een beeld over samenwerking binnen de regio is, is de helft van de 
respondenten van mening dat Dordrecht zich binnen de regio meer moet profileren. 
En 44% vindt de samenwerking tussen Dordrecht en andere gemeenten in de regio 
goed.  
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Beeld van de stad

Uitspraken over Dordrecht

Negen op de tien inwoners vinden Dordrecht 
een prettige woonplaats; acht op de tien dat 
de stad goed te bereiken is per weg en spoor 
en driekwart dat Dordt een goed aanbod heeft 
aan stedelijke voorzieningen.

Opvallend zijn de hoge neutrale scores bij de 
uitspraken dat Dordrecht een stad met veel 
banen is en dat Dordrecht een duurzame stad 
is.

Uitspraken over Dordrecht
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In Dordrecht is veel te beleven.

Dordrecht heeft een aantrekkelijke

binnenstad.

Dordrecht heeft een goed aanbod aan

stedelijke voorzieningen.

Dordrecht is goed bereikbaar via weg

en spoor.

Dordrecht is een prettige woonplaats.

(zeer) mee eens niet mee eens, niet mee oneens (zeer) mee oneens

Toelichting: het percentage ‘weet niet’ is hier 31%. 
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Beeld van de stad

Uitspraken over Dordrecht naar leeftijd

Er zijn geen grote verschillen tussen de 
leeftijdsgroepen.

Uitspraken over Dordrecht
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Uitspraken naar leeftijd, % (zeer) mee eens

18-39 40-64 65+

prettige woonplaats 89 91 91

goed bereikbaar 74 80 83

goede stedelijke voorzieningen 77 72 74

aantrekkelijke binnenstad 69 69 68

veel te beleven 60 67 59

goed onderwijsaanbod 53 52 65

veilige stad 58 52 44

veel banen 48 38 36

duurzame stad 34 27 28

Uitspraken naar opleiding, % (zeer) mee eens

laag midden hoog

prettige woonplaats 80 88 93

goed bereikbaar 79 81 79

goede stedelijke voorzieningen 68 73 76

aantrekkelijke binnenstad 57 69 70

veel te beleven 55 60 66

goed onderwijsaanbod 67 60 52

veilige stad 31 45 57

veel banen 40 48 35

duurzame stad 26 25 32

Uitspraken over Dordrecht naar opleiding

Mensen met een lage opleiding herkennen 
Dordrecht minder vaak als een veilige stad. 
Mensen met een midden opleidingsniveau 
herkennen Dordrecht vaker als stad met veel 
banen.
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Belangrijkste thema’s

Om te verbeteren

De top 3 van belangrijkste thema’s voor 
verbetering van Dordrecht:
• veiligheid (41%)
• duurzaamheid (39%)
• aantrekkelijke binnenstad (38%)

Slechts een vijfde van de respondenten vindt 
veel banen en veel te beleven belangrijk.

Om te verbeteren voor Dordrecht
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Belangrijkste thema’s voor verbetering 
naar leeftijd

Over het algemeen zijn er geen grote 
verschillen tussen de leeftijdsgroepen. Er is wel 
verschil bij de thema’s duurzame stad en veel 
te beleven, dat vinden met name jongeren 
belangrijk om te verbeteren.  

Naar leeftijd
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Belangrijkste thema’s voor verbetering 
naar opleiding

Over het algemeen zijn er geen grote 
verschillen tussen de opleidingsniveaus. Er is 
wel verschil bij de thema’s veilige stad en 
duurzame stad: mensen met een midden 
opleiding vinden Dordrecht als veilige stad 
belangrijker en mensen met een hoge 
opleiding vinden Dordrecht als duurzame stad 
belangrijker dan gemiddeld. 

Naar opleiding
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Meest aansprekende thema

Drie op de tien respondenten is bekend met de 
Agenda Dordrecht 2030, waarvan een kwart 
slechts een beetje.

Gevraagd naar het meest aansprekende thema 
geeft de helft een voorkeur aan voor Duurzame 
stad en Toekomst voor jongeren. En 
Binnenstad staat met 45% op een derde plek.

Uit de Agenda Dordrecht 2030
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Toelichting: 65 plussers weten significant beter wat de 
Agenda inhoudt
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Meest aansprekende thema

Meest aansprekende thema naar leeftijd

Alleen de jongeren hebben hier een afwijkende 
mening. Ze vinden Duurzame stad en 
Dordwijkzone meer aansprekend en Ruimte 
voor banen minder.

Uit de Agenda Dordrecht 2030 naar leeftijd
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Meest aansprekende thema naar opleiding

Mensen met een lage opleiding vinden Ruimte 
voor banen meer aansprekend dan Duurzame 
stad. Terwijl voor mensen met een hoge 
opleiding is Duurzame stad juist 
aansprekender is. Ze scoren ook lager dan 
gemiddeld bij ‘geen van deze’. De 
middengroep scoort hier hoger.

Uit de Agenda Dordrecht 2030 naar opleiding
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Belangrijkste knelpunten
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Samenwerking

De helft van de respondenten is van mening 
dat Dordrecht zich binnen de regio meer moet 
profileren. En 44% vindt de samenwerking 
tussen Dordrecht en andere gemeenten in de 
regio goed.  

Een kwart vindt dat de samenwerking binnen 
de regio weinig oplevert. Het zijn stellingen 
waar relatief veel inwoners geen antwoord op 
hebben gegeven of een neutraal oordeel 
hebben.

Tussen Dordrecht en andere gemeenten
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(zeer) mee eens niet mee eens, niet mee oneens (zeer) mee oneens

Toelichting: * het percentage ‘weet niet’ is hier 33%; ** het percentage ‘weet niet’ is hier 37% 
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steekproef en respons

Het onderzoek is uitgezet onder de 2.237 leden van het Bewonerspanel Dordrecht. 1.016 leden hebben de vragenlijst 
ingevuld, een respons van 45%.

methode

Het onderzoek werd uitgevoerd door middel van een online vragenlijst. In de vragenlijst werd gevraagd naar het beeld van 
de stad, de belangrijkste thema’s en samenwerking.

veldwerkperiode

25 mei t/m 7 juni 2021  

achtergrondkenmerken respondenten

Leeftijdsgroepen: 18-39 jaar: 28%; 40-64 jaar: 45%; 65 en ouder: 27%.

Opleiding: laag: 7%; midden: 32%; hoog: 61%.

Verantwoording onderzoek
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Over ons

Over het OCD

Partner voor bestuur en beleid! Dat wil het OCD zijn voor 
haar opdrachtgevers in de Drechtsteden en daarbuiten. 
Wij bieden ondersteuning op maat met onderzoek, advies 
en informatie. Zodat beleid optimaal ontwikkeld, 
uitgevoerd en waar nodig bijgesteld kan worden. Meer 
weten? Bezoek onze website!

Contact

Wilt u tips of informatie doorgeven of heeft u misschien 
een vraag over dit product? Neem dan gerust contact op 
ons door te bellen naar 078 770 3905 of te mailen naar 
ocd@drechtsteden.nl. 

https://www.onderzoekcentrumdrechtsteden.nl/Home


Partner voor bestuur en beleid

Thema’s voor Dordrecht

Juni 2021

Jan Schalk
Wanda van den Boogaard

Onderzoekcentrum 
Drechtsteden
Industrieweg 11
3361 HJ Sliedrecht

Postbus 619
3300 AP Dordrecht 

Telefoon
078 770 3905

Website
onderzoekcentrumdrechtsteden.nl

Colofon


